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Leistungsnachweis zum Seminar 
„Bezeichnung Ihrer Peer-Qualifizierung“ 
im Semester x


Im Seminar „Bezeichnung Ihrer Peer-Qualifizierung“ wurden Sie darin begleitet und unterstützt als Peer-Berater:in Angebote der Alkoholprävention für Studierende zu entwickeln und umzusetzen. Dabei haben Sie unterschiedliche Inhalte gelernt (z. B. über Suchtentstehung, Suchtgefährdung & Präventionsansätze) und unterschiedliche Kompetenzen erworben (z. B. wie Sie andere Studierende hinsichtlich des riskanten Alkoholkonsums sensibilisieren und präventiv erreichen können). Anschließend daran haben Sie passende Methoden entwickelt und umgesetzt.

Bitte erstellen Sie eine schriftliche Reflexion zu Ihren Tätigkeiten als Peer-Berater:in. 
Reichen Sie diese gemeinsam mit einer Dokumentation der von Ihnen im Rahmen des Seminars durchgeführten Peer-Aktionen ein.

Die Reflexion sollte mindestens drei und maximal sechs Seiten umfassen. Berücksichtigen Sie dabei die Grundlagen für das wissenschaftliche Arbeiten der Fakultät x der Hochschule y.

Orientieren Sie sich bei der Reflexion bitte an den unten aufgeführten Fragen:

1. Sie hatten die Wahl zwischen Online-Aktionen (bspw. Instagram-Takeover) und Offline-Aktionen (Bspw. Aktionsstände auf dem Campus) um Studierende zu erreichen und diese hinsichtlich des riskanten Alkoholkonsums zu sensibilisieren.
· Worin liegen die Vor- und Nachteile der beiden Ansätze? 
· Für welchen Ansatz und welche konkrete Methode haben Sie sich entschieden (und warum)? 

2. Umsetzung der von Ihnen gewählten Angebote
· Welche inhaltlichen Schwerpunkte haben Sie dabei gesetzt (und warum)? 
Inwiefern schätzen Sie diese retrospektiv als geeignet ein, um die Ziele, welche Sie sich im Seminar gesetzt hatten, zu erreichen? 
· Wie haben Sie Ihr Angebot umgesetzt? Welche Schwierigkeiten kamen auf und konnten Sie diese zu Ihrer Zufriedenheit lösen? Falls ja, wie haben Sie diese gelöst? 
· [bookmark: _GoBack]Wie beurteilen Sie Ihr Ergebnis? Mit was sind Sie (sowohl technisch, als auch inhaltlich) zufrieden, mit was eher weniger? Gibt es etwas, dass Sie zukünftig anders machen würden? 

3. Zusammenarbeit in den Teams
· Wie beurteilen Sie die Zusammenarbeit im Seminar, sowohl im Gesamten als auch in den anschließend geformten Kleingruppen zur konkreten Umsetzung der Angebote?
· Wenn es aus Ihrer Sicht hierbei etwas zu verbessern gibt? (Wie) hätten Sie persönlich hier etwas anders machen können?
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